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会議録（１） 

 

会議の名称 平成２８年度第１回飯能市水道事業運営審議会 

開催日時 平成２８年７月２９日（金） 

開会 午前１０時００分 閉会 午前１１時３４分 

開催場所 飯能市役所第４委員会室 

議長氏名 山口 壽秀 

出席委員 野田 裕康、吉田 武明、山口 壽秀、平尾 徹、 

佐野 イチ、宮崎 こずえ、馬場 定男、栗原 哲男 

欠席委員 なし 

説明者の 

職 氏 名 
水道業務課長  西島 正樹 

水道工務課長  岩田 茂夫 

水道業務課主査 清水 孝 

水道業務課主査 石井 晃 

傍聴者の数 ０人 

会議次第 別紙のとおり 

配布資料 資料１ 平成２７年度飯能市水道事業決算概要（案）について 

資料２ 飯能市水道事業中期経営計画（平成２３～２７年度）の

事業評価について 

 

事務局職員 

職 氏 名 
上下水道部長  町田 靖 

水道業務課長  西島 正樹 

水道業務課主査 清水 孝 

水道業務課主査 石井 晃 

水道業務課主査 槙田 朋弘 

水道工務課長  岩田 茂夫 

水道工務課主幹 本橋 広司 

水道工務課主幹 関根 健二 

水道工務課主査 真野 昌己 

水道工務課主査 橋本 典久 
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会議録（２） 

 

議事の概要（経過）・決定事項 

 

 議事（１）会長、副会長の互選について 

 

 

（２）平成２７年度飯能市水道事業決算概要（案）について 

     事務局から「資料１ 平成２７年度飯能市水道事業決算概要（案）」

について説明した後、質疑応答があった。 

 

（３）飯能市水道事業中期経営計画（平成２３～２７年度）の事業評価

について 

     事務局から「資料２ 飯能市水道事業中期経営計画（平成２３～２

７年度）の事業評価」について説明した後、質疑応答があった。 

      

   （４）その他 

     有間ダムの貯水状況と平成２８年度の運営審議会の予定について報

告した。 
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会議録（３） 

 

水道業務課長  定刻となりましたので、ただ今から第１回水道事業運営審議会を

開会させていただきます。 

皆様方におかれましては、お忙しい中、本審議会にご出席をいた

だき誠にありがとうございます。 

平成２８年７月１５日をもちまして審議会委員の任期が満了と

なりましたので、本日が委員改選後、初めての審議会となります。

なお、本日出席を予定しておりました水道事業管理者である大久保

市長につきましては、欠席しますことをお詫び申し上げます。 

今回審議会委員をお引き受けいただいた８名のうち７名の委員

の方が再任となっており、新たに馬場定男様を３号委員にお迎えい

たしました。委員の皆様におかれましては、平成２８年７月１６日

から２年間の任期となりますが、引き続き飯能市水道事業のために

ご尽力をお願いしたいと存じます。 

なお、当審議会委員の名簿は、このあと互選いただきます会長、

副会長を記載してホームページ等に掲載させていただきます。また

会議録作成のため、ＩＣレコーダーを使用しておりますのでご了承

願います。 

        申し遅れましたが、司会進行を努めさせていただきます水道業務

課長の西島と申します。よろしくお願いします。 

はじめに、飯能市上下水道部長の町田よりご挨拶申し上げます。 

上下水道部長  上下水道部長の町田でございます。 

        委員の皆様には、日頃より市政に対しご理解ご協力をいただいて

おりますことに厚く御礼申し上げます。 

また、任期満了にあたり、快く委員をお引き受けいただくととも

に、本日は大変お忙しい中、飯能市水道事業運営審議会にご出席い

ただき誠にありがとうございます。 

        さて、昨年度は当審議会の答申をいただき、「安全・強靭・持続・

信頼」を基本理念とした新たな水道ビジョンを策定いたしました。

本年度からは新水道ビジョンに基づき、水道事業管理者である市長

を中心に、災害に強く、将来にわたり安全で良質な水道水の安定供

給を確保し、市民の皆様から信頼される水道を目指して、直面する

課題に全力で取り組んでまいりますのでよろしくお願いいたしま

す。 

本日の審議会は、平成２７年度の水道事業決算概要及び前計画で

ある飯能市水道事業中期経営計画（平成２３～２７年度）の事業評
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価についてご審議いただくことになります。 

後ほど担当から詳しく説明させていただきますので、慎重なご審

議をいただきますようお願い申し上げ、開会の挨拶とさせていただ

きます。 

水道業務課長  続きまして、委員の皆様に委嘱状を交付させていただきます。 

自席にてお受け取りください。 

（委嘱状交付：部長から各委員に委嘱状を交付） 

それでは、新たに委員になられた方もいらっしゃいますので、委

員の皆様から自己紹介をお願いいたします。恐れ入りますが、佐野

委員さんから順にお願いいたします。 

（各委員自己紹介） 

ありがとうございました。続きまして、上下水道部の職員の紹介

をさせていただきます。 

       （職員自己紹介） 

ここで、水道事業運営審議会の役割等概要を説明させていただき

ます。 

（審議会条例、これまでの審議実績、今後の予定等について説明） 

 それでは、これから議事に移るわけですが、本日の会議は委員８

人のうち、出席者が８人であり、委員の２分の１以上の出席となり

ます。当審議会条例第６条第２項の規定により会議は成立いたしま

すことを報告いたします。 

また、本審議会は公開を原則としております。傍聴希望者がいま

したら傍聴席にご案内し、撮影、録音等はご遠慮いただくというこ

とで取り扱いをさせていただきます。そのように取り扱わせていた

だくことでよろしいでしょうか？ 

全委員      ― 異議なし ― 

水道業務課長  本日は今のところ傍聴希望者はおりません。議事の途中で傍聴の

希望がありましたら許可いたします。よろしくお願いします。 

これより議題に入らせていただきます。 

会長、副会長が選任されるまでの間、引き続き、私、水道業務課

長の西島が進行を努めさせていただきますのでよろしくお願いし

ます。 

はじめに、（１）「会長、副会長の互選について」を議題といたし

ます。 

本日は任期満了に伴う新委員による最初の審議会となりますの

で、会長・副会長の選任を行わせていただきます。会長・副会長に

つきましては、審議会条例第５条第１項により「審議会に会長、副
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会長を置き、委員の互選により定める。」となっております。 

どなたか会長に立候補される方はいらっしゃいますでしょうか。 

全委員     ― なし ― 

水道業務課長  それでは、どなたかご推薦いただけますでしょうか。 

○○委員    これまでの審議会におきましてスムーズな進行を図っていただ

いておりますので、再度、山口委員に会長をお願いしたいと思いま

す。 

水道業務課長  それでは、山口委員に会長をお願いするということで、ご異議ご

ざいませんでしょうか。 

全委員     ― 異議なし ― 

水道業務課長  それでは、会長は山口委員にお願いしたいと存じます。 

        続きまして、副会長の互選を行います。どなたか副会長に立候補

される方はいらっしゃいますでしょうか。 

全委員     ― なし ― 

水道業務課長  立候補される方はいないようでございます。副会長は、山口会長

からどなたかご推薦していただきたいと思いますが、よろしいでし

ょうか。 

全委員     ― 異議なし ― 

水道業務課長  それでは、会長から副会長をご推薦いただきたいと存じます。 

会長、よろしくお願いいたします。 

会長      それでは、推薦をさせていただきます。今回初めての審議委員で

はございますが、長年、飯能市の職員として水道事業にも携わった

経験がおありであることから、馬場委員に副会長をお願いしたいと

思います。 

水道業務課長  ただ今、会長からご推薦されましたが、馬場委員ご了承いただけ

ますでしょうか。 

馬場委員    はい。 

水道業務課長  馬場委員に副会長をお願いするということで、ご異議ございませ

んでしょうか。 

全委員     ― 異議なし ― 

水道業務課長  それでは、副会長は馬場委員にお願いしたいと存じます。 

山口会長、馬場副会長におかれましては、会長、副会長席に移動

していただきますようお願いいたします。 

        それでは、会長からご挨拶をいただきたいと存じます。 

会長      改めまして、前回から引き続き会長を務めさせていただくことと

なりました山口でございます。市民の皆様のインフラの最前線たる

水道事業の健全な事業運営のために、委員の皆様とともに力を尽く
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していきたいと思いますので、ご協力をお願いいたします。 

水道業務課長  ありがとうございました。続きまして副会長からご挨拶をいただ

きたいと存じます。 

副会長     今回初めて審議委員になったところで、副会長の役目が十分に務

まるかわかりませんが、皆様のご協力をいただき会長を補佐させて

いただきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

水道業務課長  ありがとうございました。 

会長、副会長が選任されましたので、これより審議会条例第６条

に基づき、会長に議長をお願いし進行していただきます。会長、よ

ろしくお願いいたします。 

会長      これより議長を務めさせていただきます。皆様のご協力をよろし

くお願いいたします。それでは次第に基づき進行させていただきま

す。 

       （２）「平成２７年度飯能市水道事業決算概要（案）について」を

議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

事務局    （平成２７年度飯能市水道事業決算概要（案）を説明） 

会長      説明は以上です。質問等はございますか。 

○○委員    平成２７年度の決算内容を見ますと、経営は非常に安定した方向

で進んでおられると思いますが、業務状況においては、給水戸数は

増加していますが、給水人口は減少しております。今後も給水人口

の増加は見込めないというのが個人的な考えでございます。そうい

う状況の中なので、多額の投資につきましては極力避ける方向で業

務を行っていただければと考えております。 

上下水道部長  貴重なご意見ありがとうございます。まさにその通りで、今後の

投資に関しては慎重に協議した上で実施していきたいと思います。 

会長      今のことに関連して質問いたします。給水人口は減っているもの

の、企業誘致の影響で給水量は増加しているとのことですが、大河

原工業団地の状況はどのようになっているのですか。 

水道業務課長  大河原工業団地における企業誘致の進捗率は１００％となって

おります。今年度決算では、工業団地における有収水量は前年度に

比べ大幅に増加しているところでございます。これから建設を予定

している企業もありますので、工業団地においては今後も使用水量

の増加が見込まれます。 

○○委員    飯能市の工業団地には優良な企業が来ております。私の知ってい

る企業局でも工業団地を造成しておりましたが、その内容を見ます

と現在は企業が撤退するなど、広大な面積が清算されずに残ってい

るということが多くあります。飯能市の場合は、まだしっかりして
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いる会社が多いのでよろしいと思いますが、これからは経済成長が

あまり見込めませんので、今後の動向については注視された方がよ

いのではないかと思います。 

会長      他に何かありますでしょうか。 

全委員     ― なし ― 

会長      続きまして、（３）「飯能市水道事業中期経営計画（平成２３～

２７年度）の事業評価について」を議題といたします。事務局より

説明をお願いします。 

事務局     （飯能市水道事業中期経営計画（平成２３～２７年度）の事業評

価について説明） 

会長      説明は以上です。質問等はございますか。 

全委員     ― なし ― 

会長      それでは、私の方から質問いたします。有収率が非常に悪いので

すが、その対策の１つである管網解析システムの導入について説明

していただいてよろしいですか。 

水道業務課主査  管網解析システムにつきましては、市内に埋設されている配水管 

のデータをシステムに取り込んで、各家庭における使用水量データ 

を元に、管内の流速や水圧等を解析するシステムで、平成２８年度 

には管路のデータ整備を行い、本市の実態に即した管網解析モデル 

を構築する予定です。今後は解析結果を配水管の布設替えの際に活 

用していくほか、使用水量に比べ配水量が多いところを詳細に分析 

して漏水している区間の割り出しを行い、その区間を徹底的に漏水 

調査するなど、有収率の向上を図るためにもシステムを活用してい 

きたいと考えております。 

会長      ほかに質問はございますか。 

○○委員    有収率の関係ですが、平成２４年度以降は有収率が低下していま

すが、漏水調査は行っているのですか。 

水道業務課主査  資料の２ページ、目標値②有収率の計画期間における実施事業に 

記載してありますが、市内をエリア分けして計画的に漏水調査を行 

っています。小さい漏水は見つかるのですが、有収率に影響するよ 

うな大きな漏水が見つからないのが現状です。 

○○委員    大きな漏水であれば地上に出てくるところですが、飯能市では地

中を通って川に出ているのですかね。 

水道業務課主査  地域によっては地中を通って川に流れている可能性もあります。 

会長      他に質問はございますか。 

全委員     ― なし ― 

会長      続きまして、議題（４）その他について、事務局より報告等ござ
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いますか。 

水道業務課長  （有間ダムの貯水状況、平成２８年度の審議会の日程（案）につ

いて報告） 

会長      その他として、事務局より有間ダムの貯水状況と平成２８年度の

審議会の日程について説明がありましたが、質問等ございますか。 

全委員     ― なし ― 

会長      審議会の日程につきましては、先程の説明のとおり進めていきた

いと思いますのでよろしくお願いします。 

それでは、以上をもちまして本日の議題は全て終了しました。こ

れをもちまして議長の職を解かせていただきます。委員の皆様、長

時間にわたりまして、ありがとうございました。 

水道業務課長  山口会長ありがとうございました。 

委員の皆様におかれましては、長時間にわたり、貴重な意見等を

賜りまして、誠にありがとうございました。それでは、閉会の挨拶

を馬場副会長にお願いしたいと存じます。 

副会長     本日は多くの資料についてご説明いただきありがとうございま

した。また、長時間にわたり審議をいただきまして大変ありがとう

ございました。これをもちまして閉会とさせていただきます。 

水道業務課長  本日はありがとうございました。 

          

 

― 午前１１時３４分終了 ― 

 

 議事のてん末・概要を記載し、相違ないことを証するためにこ

こに署名します。 

   平成  年  月  日 

 

 

   議長の署名             


